

# 孙伟峰：对待学生多一分耐心多一分宽容

□记者 窦娜 文/图



“是让他坐下去了事呢？还是继续？”

“看着因上课开小差被我点名回答问题的孩子满脸涨红、紧咬嘴唇、以沉默对抗时，我的心在这样的权衡中软下来、静下来，最终以‘坐下吧，下课自己好好想想！’结束了这段对峙。”

“多想想的不只是学生，还有我。”回忆起这个在教学中的小插曲，孙伟峰至今感触颇深。多年的从教生涯，让他深刻明白：教育孩子不是一朝一夕的事情，它不仅需要教师兢兢业业的传道授业解惑，还需要老师多一分耐心，有一颗宽容的胸怀。

9月1日，在周口市第二高级中学，记者见到了刚线上下课的孙伟峰老师。

2006年，学业有成的孙伟峰加入教师队伍，先后在周口市第二高级中学担任数学备课组长、教研组长、年级副主任、年级主任。15年来，他不断创新教学方法，用爱心、耐心、宽容、赏识帮助学生化解了学习中的压力，并增强了学习信心，拥有了良好的心态，赢得了一批批学生和家长的喜爱。

数学课堂通常被认为比较枯燥、缺乏生动和激情，因此，努力创建既宽松、富有人情味又便于学生善于思考、乐于探究的教学环境尤为重要。授课中，孙伟峰特别注意加强与学生的互动，比如提一些小问题，等待学生们的发言；讲一些与学科相关的有趣小故事，吸引学生们的注意力。

“人都是好奇的生物，特别是上学的孩子，简

直是一群小怪兽。如果上课没有创新、创意，不能引导他们的思路，他们就会听着没趣，注意力不集中。就拿上网课来说，学生成长时间盯着屏幕，很容易产生视觉疲劳。这个时候老师就要有亲和力、吸引力，可以播放一些容易抓住学生眼球的图片，或与学生互动，既能用来做引导，又能调节学生的神经，一举两得。”说起自己讲课的心得，孙伟峰滔滔不绝。

孙伟峰说，只有当学生体会到数学的乐趣，才会主动感悟数学，数学教学才能为学生的未来发展服务。

“作为教师，我们传授的不仅仅是知识，更多的是份爱心和责任。”孙伟峰认为，在教学中，教师不仅仅要在教学内容、思维方式上影响着学生，还应以教师整个人格的力量对学生产生深刻的影响。学生亲其师，才能信其道，进而乐其道，更好地理解教师所传授的知识。

在教育教学中，孙伟峰不断尝试好的教学方法，为学生营造一个开放、民主的氛围。在为学生作表率的同时，他运用赏识树立学生自信，在每次批改作业时，他都会根据每位学生的作业情况，写下“你很棒”“你真行”“争取下一次作业更好”“你的字迹很工整”等之类的赞美之词。

“每次发作业，学生看到赞美之词后的明朗笑容，让我体会到了快乐。”那是孙伟峰初心不改育桃李的欢欣。②10

## 致敬！战疫最美志愿者

### 牛小波：我是党员让我上

□记者 孙靖

61岁，瘦弱，高血压、肿瘤患者……这是周口骨科医院副院长牛小波的“体质标签”。正是这样一位看起来弱不禁风的女院长，却在开发区全民核酸检测中一马当先，成了骨科医院核酸检测点的总协调、总指挥，即便累晕在一线仍不言退，彰显了一名共产党员的本色与担当。

8月6日下午，医院接到开发区下达的核酸采集工作通知，周口骨

科医院承担从中高风险区返回的开发区居民和企事业单位核酸采集工作，任务繁重、责任重大。疫情防控工作经验丰富的牛小波继续挂帅，作骨科医院检测点的总协调和总指挥。

8月7日，核酸检测第一天，由于前来检测的人员较多，核酸检测任务繁重，瘦小的牛小波在烈日下不停地来回奔波，维持秩序，监督规范检测流程。衣服被汗水浸透，防护面屏下的面庞也爬满了汗滴。因为放心

不下一线检测人员和前来检测群众的安全，她从早上忙到下午，一直没时间吃饭，晚上10点脱下防护服时，体力不支的她突然晕倒在地。

经过简单的治疗和休整，次日，牛小波又全副武装地出现在检测现场，依旧是认真细致地工作。为了让检测人员做好自我防护，她不停“挑”他们的毛病，对于身体不适的人员，她不停催促他们从岗位上下来休息，换人顶上。几天下来，核酸检测的样本数逐日激增。由于高强度的工作，牛小

波的血压也高了，她偷偷地加大降压药剂量，吃完药又马不停蹄地投入到工作中。

其实，牛小波病倒后，院里领导极力要求她休息，她却摆摆手笑着说：“我是党员，我不上谁上。”

每天送走最后一名检测者后，摘下防护面屏，牛小波瘦瘦的脸庞都布满了深深的勒痕，脱下防护服，里面的工作服都能拧出水来，摘下手套，双手也已被汗水泡到肿大泛白。

在核酸采集的一线，不管前方有多危险，也不管身体多劳累，牛小波都会冲到最前沿，和医院许许多多的一线人员一样，义无反顾逆行出征。③6

## 周口支援商丘睢阳区医疗队：紧急驰援，近邻守护

□见习记者 李洁 文/图

8月16日~18日是商丘市全员核酸检测关键时期。由周口市中医院、周口市妇幼保健院以及川汇区其他医疗机构组成的首支100人医疗支援队伍，携带防护服、医用口罩、消毒液、防护面屏等物资，奔赴商丘市睢阳区疫情防控一线，为当地群众开展核酸检测等工作。

据了解，8月15日晚，在接到支援商丘市睢阳区疫情防控工作的通知后，我市各医院医护人员踊跃报名。很多医护人员刚结束我市的核酸检测工作，还没有休息，8月16日又马不停蹄奔赴商丘市疫情防控一线。据介绍，医疗队中的80后、90后队员除核酸咽拭子采集工作外，他们还主动承担了医疗物资的搬运、协助重点人群的转

移以及隔离等工作。

8月16日下午医疗队到达商丘。8月17日凌晨，在核酸检测现场，看着等待检测的市民排起了长队，队员们顾不上休息，穿上隔离衣、防护服，戴上防护面屏、外科手套，全副武装地展开工作。工作中，为减少去卫生间的次数，加快核酸检测速度，队员们吃饭只吃六七成饱，有时一天只休息三四个小时。“一份阴性核酸检测报告，不仅是通行证，更是群众的定心丸。”一队员说。

经过昼夜奋战，这支医疗队伍圆满完成商丘市睢阳区的核酸检测任务，他们用实际行动践行了医护人员敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献的职业精神，诠释了周口人勇敢、博爱的担当和情怀，赢得了商丘人民的高度评价和广泛赞美。③6

